
 
 
 

RISALAH 
RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN BANJAR  

 
 
 

I. KETERANGAN  

1. Hari : Kamis 

2. Tanggal : 5 Juni 2025 

3. Waktu : 11:00 – 13:00 WITA  

4. Tempat : Ruang Rapat Paripurna 

5. Pimpinan Rapat  : Akhmad Rizanie Anshari, S.T. 

6. Sekretaris DPRD : Rahkmat Dhany, S.IP, M.AP, MIDS 

7. Kepala Bagian 
Persidangan & 
Perundang-
undangan 

: Sri Rahayu, M.AP 

8. Acara : Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan 

acara : 

1. Jawaban Bupati Atas Pemandangan Umum 
Fraksi-Fraksi DPRD Terhadap Raperda tentang 
Rencana Pembangunan Jangka Menengah 
Daerah Tahun 2025-2029. 

2. Penyampaian Perubahan KUA-PPAS Tahun 
2025. 

 

9. Hadir : 31 Orang 

10. Tidak hadir : 14 Orang 

 
 
 



RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN BANJAR   
5 Juni 2025 

1 

II. JALANNYA RAPAT : 
 
 

 

 

Pimpinan Rapat : 

Bismillahirrohmanirrohim 
Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 
Yang terhormat : 

- Wakil Bupati Banjar  
- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah (Dandim 1006 Martapura, Kapolres Banjar, 

Kepala Kejaksaan Negeri Martapura, Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Ketua 
Pengadilan Agama Martapura), 

- Wakil Ketua dan para Anggota DPRD, 
- Sekretaris Daerah Kab. Banjar dan para Asisten Sekretaris Daerah Kabupaten 

Banjar, 
- Para Staf Ahli Bupati Banjar, 
- Kepala Organisasi Perangkat Daerah, 
- Para Direktur Perusahaan Daerah, 
- Saudara Sekretaris DPRD Beserta Staf serta Hadirin yang Berbahagia, 
- Para Direktur Perusahaan Daerah, 
- Saudara Sekretaris DPRD beserta staf serta hadirin yang berbahagia.  

 
Dengan mengucapkan Alhamdulillah, segala puji dan syukur kehadirat Allah SWT, 
atas limpahan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya, kita dapat berhadir pada Rapat 
Paripurna DPRD dalam keadaan sehat wal’afiat. 
 
Shalawat dan salam senantiasa kita haturkan keharibaan junjungan kita Nabi besar 
Muhammad SAW, kepada keluarga, para sahabat, serta pengikut beliau dari dahulu, 
sekarang hingga akhir zaman. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Sebelum Rapat Paripurna DPRD hari ini dibuka kami bacakan daftar hadir sebagai 
berikut : jumlah Anggota DPRD Kabupaten Banjar sebanyak 45 orang, hadir 
sebanyak : 31 orang, tidak hadir sebanyak : 14 orang. 
 
Berdasarkan Peraturan DPRD Kabupaten Banjar Nomor 01 Tahun 2019 tentang 
Tata Tertib DPRD Kabupaten Banjar sebagaimana diubah dengan Peraturan DPRD 
Kabupaten Banjar Nomor 01 Tahun 2021 tentang Perubahan Atas Peraturan DPRD 
Kabupaten Banjar Nomor 01 Tahun 2019 tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten 
Banjar, Pasal 151 Ayat (1) huruf c bahwa Quorum telah tercapai, maka Rapat 
Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan acara : 

1. Jawaban Bupati Atas Pemandangan Umum Fraksi-Fraksi DPRD Terhadap 

Raperda tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 

2025-2029. 

2. Penyampaian Perubahan KUA-PPAS Tahun 2025. 

 

RAPAT DIBUKA PUKUL 11:00 WITA 
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Kami nyatakan dibuka dan terbuka untuk umum dengan ucapan 

Bismillahirrahmanirrahim. 

Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 

Marilah kita mendengarkan dan memperhatikan Jawaban Bupati Banjar Atas 
Pemandangan Umum Fraksi-Fraksi DPRD Terhadap Raperda tentang Rencana 
Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029 dan Penyampaian 
Bupati Banjar Terhadap Perubahan KUA-PPAS Tahun 2025: 
 
Kepada yang terhormat Wakil Bupati Banjar dipersilahkan. 
 
Wakil Bupati Banjar (H. Said Idrus Al-Habsyie) : 

Bismillahirrohmanirrohim, Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 

Yang terhormat : 

- Ketua, Wakil Ketua, beserta Anggota DPRD Kabupaten Banjar 

- Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 

- Ketua Pengadilan Negeri Martapura 

- Sekretaris Daerah, Staf Ahli Bupati, Asisten, Kepala Perangkat Daerah dan 

Direktur Perusahaan Daerah lingkup Pemerintah Kabupaten Banjar 

- Serta hadirin yang berbahagia. 

 

Rapat Paripurna DPRD  yang terhormat, 

Marilah tidak henti-hentinya kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas 

segala rahmat, karunia dan hidayah-Nya sehingga pada hari ini kita dapat 

menghadiri dan mengikuti jalannya Rapat Paripurna DPRD dalam acara Jawaban 

Bupati atas pemandangan umum Fraksi-Fraksi DPRD terhadap Raperda tentang 

Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025-

2029, sekaligus penyampaian rancangan Kebijakan Umum Perubahan APBD dan 

Prioritas Plafon Anggaran Sementara Tahun Anggaran 2025 (KUPA-PPAS). 

Shalawat dan salam juga senantiasa kita haturkan kepada junjungan kita Nabi 

Muhammad SAW, beserta keluarga, para sahabat dan para pengikut beliau dari 

dahulu, sekarang hingga akhir zaman nanti. 

Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 

Kami mengucapkan terima kasih atas waktu dan kesempatan yang diberikan 

dengan diagendakannya Rapat Paripurna DPRD pada hari ini. Selanjutnya 

perkenankanlah kami menyampaikan jawaban atau tanggapan terhadap 

pemandangan umum yang disampaikan oleh masing-masing fraksi DPRD dan 

tanpa mengurangi rasa hormat ada beberapa jawaban/tanggapan terhadap 

pemandangan umum yang kami jawab hanya di salah satu fraksi untuk efisiensi 

penyampaian jawaban ini. Secara berurutan kami sampaikan, sebagai berikut: 
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I. TANGGAPAN TERHADAP PEMANDANGAN UMUM FRAKSI GOLKAR 

Kami sangat mengapresiasi komitmen Fraksi Golkar dalam mendukung visi dan 

misi pemerintah daerah yang telah disampaikan dalam Pilkada kemarin. Kami 

berkomitmen untuk menjalankan setiap program dengan sebaik-baiknya untuk 

kemajuan Kabupaten Banjar. 

Dalam penyusunan RPJMD, kami telah melakukan beberapa langkah untuk 

memastikan keterlibatan masyarakat secara aktif. Proses perencanaan dimulai 

dengan penyusunan Rancangan Awal hingga rancangan akhir, melaksanakan forum 

konsultasi publik, forum perangkat daerah, forum lintas perangkat daerah dan 

musrenbang yang memberikan ruang bagi masyarakat untuk menyampaikan 

pandangan, aspirasi, dan masukan terkait perencanaan pembangunan yang akan 

dilaksanakan. Kami meyakini bahwa keterlibatan masyarakat yang lebih partisipatif 

adalah salah satu kunci sukses dalam perencanaan pembangunan yang 

berkelanjutan. Oleh karena itu, dokumen RPJMD yang disampaikan ke DPRD ini 

bukan hanya hasil dari proses internal pemerintahan, tetapi juga merupakan buah 

dari dialog dan kolaborasi yang konstruktif antara pemerintah daerah dan 

masyarakat. 

Mengenai isu lingkungan, telah dirumuskan misi ke-3 yaitu "Memperkuat tata 

kelola lingkungan hidup yang partisipatif dan berkelanjutan", dengan fokus pada 

infrastruktur pengendalian banjir, pengelolaan sampah, rehabilitasi DAS, serta 

mitigasi bencana. 

II. TANGGAPAN TERHADAP PEMANDANGAN UMUM FRAKSI GERINDRA 

Kami mengucapkan terima kasih dan penghargaan setinggi-tingginya atas 

apresiasi Fraksi Gerindra terhadap RPJMD Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029. 

Kami mengapresiasi perhatian yang diberikan terhadap tantangan sosial di 

Kabupaten Banjar, khususnya terkait kemiskinan. lndeks Pembangunan Manusia 

(IPM) menunjukkan tren positif dan melampaui rata­ rata provinsi, kami mencatat 

bahwa persentase penduduk miskin telah mengalami penurunan signifikan, yakni 

sebesar 2,44% (dua koma empat puluh empat persen) pada tahun 2023 dan turun 

lagi menjadi 2,36% (dua koma tiga puluh enam persen) pada tahun 2024. Angka ini 

menunjukkan kemajuan nyata, namun kami tetap menganggap pengentasan 

kemiskinan sebagai agenda prioritas yang harus ditangani secara terstruktur dan 

berbasis data. 

Ketepatan sasaran penerima manfaat program penanggulangan kemiskinan 

sudah berada pada kerak kemiskinan. Pendekatan berbasis data terpadu 

kesejahteraan sosial (DTKS) sebagai dasar penyaluran bantuan sosial yang secara 

periodik dilakukan pemutakhiran, padupadan dengan data Pensasaran Percepatan 

Penghapusan Kemiskinan Ekstrem (P3KE) dan Pemerlu Pelayanan Kesejahteraan 

Sosial (PPKS), pemberdayaan ekonomi, dan intervensi pendidikan dan kesehatan, 

serta kolaborasi aktif dengan pemerintah pusat, provinsi, dan dunia usaha dalam 

pengentasan kemiskinan. Upaya ini diharapkan dapat menurunkan tingkat 

kemiskinan secara bertahap dan berkelanjutan, dengan tetap memperhatikan 

prinsip keadilan sosial dan pemberdayaan masyarakat. 
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Adapun dalam proses penyusunan RPJMD ini, kami telah berupaya 

mengakomodasi aspirasi masyarakat yang disampaikan melalui DPRD sebagai 

wakil rakyat, agar program-program yang dirumuskan benar-benar sesuai dengan 

kebutuhan dan harapan masyarakat. Kami juga berkomitmen untuk memastikan 

RPJMD dapat menjadi panduan terpadu yang diikuti secara konsisten oleh seluruh 

Perangkat Daerah dan mitra pembangunan dalam mewujudkan visi Kabupaten 

Banjar yang maju, mandiri, dan agamis. 

III. TANGGAPAN TERHADAP PEMANDANGAN UMUM FRAKSI PARTAI 

AMANAT NASIONAL 

Kami mengucapkan terima kasih dan penghargaan yang sebesar-besarnya 

kepada Fraksi Partai Amanat Nasional atas apresiasi yang diberikan terhadap 

penyusunan dokumen RPJMD Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029. Kami sejalan 

dengan harapan bahwa pembangunan tidak hanya berfokus pada pertumbuhan 

ekonomi semata, tetapi juga pada pemerataan dan keadilan sosial. 

Dalam dokumen RPJMD telah menempatkan kesejahteraan masyarakat secara 

merata sebagai salah satu prioritas utama. Program-program strategis dalam 

RPJMD tidak hanya menargetkan peningkatan pertumbuhan ekonomi, tetapi juga 

mengedepankan inklusivitas, pengurangan kesenjangan sosial, peningkatan akses 

layanan dasar, serta pemberdayaan kelompok rentan. Melalui pendekatan tersebut, 

kami berkomitmen untuk mewujudkan pembangunan yang berkelanjutan dan 

berkeadilan, sehingga seluruh lapisan masyarakat Kabupaten Banjar dapat 

merasakan manfaatnya secara nyata. 

Kami menyampaikan apresiasi atas perhatian Fraksi PAN terhadap potensi 

ekonomi Kabupaten Banjar yang kuat di sektor pertanian, perikanan, dan 

perdagangan rakyat. Kami sepakat bahwa pemberdayaan pelaku UMKM 

merupakan kunci utama dalam pemulihan dan pengembangan ekonomi daerah. 

Dokumen RPJMD ini didalamnya telah disusun kebijakan dan program prioritas 

yang menitikberatkan pada peningkatan kapasitas UMKM melalui program prioritas 

Banjar Bausaha dengan memberikan fasilitasi akses permodalan, pelatihan 

keterampilan, serta pengembangan jaringan pemasaran yang lebih luas dan 

terintegrasi. 

Terkait pendidikan dan kesehatan, alokasi diarahkan untuk memperluas akses 

dan meningkatkan mutu serta pemerataan hingga ke pelosok. Kami juga 

mengapresiasi perhatian Fraksi PAN terhadap isu penting terkait banjir dan 

kerusakan lingkungan yang dihadapi Kabupaten Banjar. Kami sepenuhnya 

menyadari bahwa langkah-langkah konkrit untuk menjaga kelestarian alam dan 

mitigasi bencana harus menjadi bagian integral dalam RPJMD. Pada dokumen 

RPJMD, telah dirumuskan program-program yang berfokus pada penataan ruang 

yang berbasis pada mitigasi bencana, pengelolaan sumber daya alam yang 

berkelanjutan, serta upaya untuk meningkatkan kesadaran dan edukasi masyarakat 

tentang pentingnya menjaga ekosistem. Beberapa kebijakan seperti perbaikan 

infrastruktur drainase, penghijauan, serta penerapan sistem manajemen sampah 
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yang ramah lingkungan akan diimplementasikan untuk mengurangi risiko bencana 

alam, terutama banjir. 

Kami sangat menghargai masukan dari Fraksi PAN terkait pentingnya mekanisme 

partisipasi masyarakat yang aktif dan sistem pengawasan yang terbuka dalam 

pelaksanaan RPJMD. Kami sepenuhnya sepakat bahwa transparansi anggaran dan 

capaian kinerja adalah kunci untuk memastikan akuntabilitas dalam setiap tahapan 

pembangunan. 

IV. TANGGAPAN TERHADAP PEMANDANGAN UMUM FRAKSI NASDEM 

Terima kasih atas pemandangan umum yang sudah disampaikan. Pemerintah 

Kabupaten Banjar berkomitmen menjalankan RPJMD ini dengan kerja keras, 

sinergi antar sektor, dan pengawasan yang ketat agar seluruh target pembangunan 

dapat tercapai tepat waktu dan sasaran. lndikator kinerja utama dan pagu anggaran 

telah disusun untuk menjamin akuntabilitas dan efektivitas implementasi kebijakan. 

V. TANGGAPAN TERHADAP PEMANDANGAN UMUM FRAKSI PARTAI 

PERSATUAN PEMBANGUNAN 

Penyusunan yang sistematis dan berbasis regulasi ini memang merupakan 

langkah penting untuk memastikan perencanaan pembangunan yang terarah dan 

akuntabel. Kami sepenuhnya sepakat dengan Fraksi PPP bahwa nilai-nilai 

keagamaan dan keadilan sosial harus menjadi inti dari pelaksanaan setiap program 

prioritas dalam RPJMD. Oleh karena itu, kami akan memastikan bahwa nilai-nilai 

tersebut tidak hanya menjadi narasi, tetapi juga diterjemahkan dalam program-

program yang memberikan dampak nyata bagi masyarakat. 

Terkait dengan misi pertama, kami sangat mendukung dan sependapat bahwa 

pembangunan sumber daya manusia (SDM) yang berkarakter religius, berakhlak, 

dan berbudaya merupakan investasi jangka panjang yang harus menjadi prioritas 

utama. Oleh karena itu, program-program dalam RPJMD akan terus difokuskan 

pada peningkatan mutu pendidikan, penguatan lembaga keagamaan, pendidikan 

karakter pada usia dini serta pemberdayaan pemuda dan perempuan untuk 

menciptakan SDM yang berkualitas dan siap menghadapi tantangan masa depan. 

Kami Juga mengapresiasi dukungan Fraksi PPP terhadap komitmen kami dalam 

memantapkan pembangunan ekonomi yang mandiri dan inklusif. Kami menyadari 

pentingnya sektor-sektor seperti pertanian, perikanan, dan UMKM sebagai pilar 

ekonomi daerah. Oleh karena itu, alokasi anggaran dan pendampingan yang 

memadai akan kami prioritaskan agar sektor-sektor ini dapat berkembang secara 

maksimal dan berperan dalam mengurangi ketimpangan sosial. 

Terkait dengan misi ketiga mengenai tata kelola lingkungan hidup yang 

berkelanjutan, kami sependapat dengan Fraksi PPP bahwa pengendalian banjir, 

pengelolaan sampah, dan pelestarian Daerah Aliran Sungai (DAS) harus menjadi 

prioritas. Kami juga akan memperkuat program ketahanan bencana, mengingat 

semakin meningkatnya potensi risiko bencana akibat perubahan iklim. 

Mengenai misi keempat, kami berkomitmen untuk terus mendorong reformasi 

birokrasi agar pelayanan publik semakin cepat, mudah, transparan, dan bebas dari 
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praktik korupsi. Digitalisasi layanan juga akan terus ditingkatkan, dengan 

memperhatikan aksesibilitas bagi seluruh lapisan masyarakat, termasuk yang 

tinggal di wilayah pelosok. 

Terakhir, kami sangat setuju dengan pentingnya memperkuat keterlibatan 

masyarakat, tidak hanya dalam tahapan perencanaan, tetapi juga dalam 

pelaksanaan dan pengawasan pembangunan. Partisipasi masyarakat yang aktif 

adalah kunci untuk mewujudkan pembangunan yang responsif dan demokratis, 

sesuai dengan harapan kita bersama. 

VI. TANGGAPAN TERHADAP PEMANDANGAN UMUM FRAKSI PARTAI 

KEBANGKITAN BANGSA 

Kami menyampaikan terima kasih dan penghargaan setinggi-tingginya kepada 

Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa atas apresiasi terhadap penyusunan dokumen 

RPJMD Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029. Kami sependapat bahwa desa harus 

menjadi titik tolak pertumbuhan ekonomi baru. Hal ini telah menjadi bagian penting 

dari strategi kewilayahan RPJMD, di mana pendekatan pembangunan diarahkan 

secara lebih proporsional ke wilayah perdesaan. Dukungan terhadap BUMDes, 

dukungan terhadap program koperasi merah putih, pengembangan sentra ekonomi 

desa, serta program padat karya dan pemberdayaan masyarakat desa merupakan 

bagian dari upaya memperkuat basis ekonomi lokal di tingkat desa. 

RPJMD Tahun 2025-2029 telah menempatkan pengurangan kesenjangan antar 

wilayah sebagai salah satu prioritas utama. Program pembangunan infrastruktur 

dasar seperti peningkatan jalan desa, penyediaan air bersih, dan penguatan 

jaringan internet perdesaan telah dirancang dalam program perangkat daerah dan 

strategi pembangunan wilayah. Hal ini ditujukan untuk memastikan akses dan 

layanan publik yang adil, merata, dan berkelanjutan. 

Pemerintah Daerah telah menetapkan arah kebijakan yang mendukung 

pengembangan pendidikan keagamaan nonformal dan informal, termasuk 

madrasah dan pondok pesantren. Program fasilitasi bantuan sarana dan prasarana, 

pelatihan tenaga pendidik keagamaan, serta sinergi dengan Kementerian Agama 

menjadi bagian integral dari misi peningkatan kualitas SDM yang religius dan 

berbudaya. 

Pemerintah Kabupaten Banjar menegaskan komitmen untuk mewujudkan akses 

layanan kesehatan yang adil dan inklusif. RPJMD telah merumuskan strategi 

peningkatan kualitas dan cakupan layanan, termasuk: 

a. Pemerataan dan penempatan tenaga medis di daerah terpencil melalui 

insentif; 

b. Peningkatan fasilitas Puskesmas dan Puskesmas Pembantu; 

c. Layanan kesehatan keliling; 

d. Program jaminan kesehatan daerah bagi warga miskin melalui PBI APBD; dan 

e. Pendekatan promotif dan preventif melalui edukasi kesehatan berbasis 

masyarakat. 

Sebagai daerah yang religius, kami menghargai dorongan Fraksi PKB. RPJMD 

menekankan pentingnya penguatan budaya Banjar, pelestarian tradisi lokal, serta 
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revitalisasi nilai-nilai sosial dan keagamaan yang menjadi karakter masyarakat 

Banjar. Pemerintah akan terus mendorong integrasi aspek kebudayaan dan kearifan 

lokal dalam setiap program pembangunan, agar modernisasi tidak mengikis nilai-

nilai luhur masyarakat. Pemerintah Daerah juga menyadari bahwa keberlanjutan 

lingkungan adalah prasyarat utama bagi pembangunan jangka panjang. Oleh 

karena itu, seluruh program pembangunan dirancang untuk memperhatikan aspek 

kelestarian alam. 

VII. TANGGAPAN TERHADAP PEMANDANGAN UMUM FRAKSI BINTANG 

DEMOKRAT SEJAHTERA 

Kami menyampaikan terima kasih kepada Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera 

atas pemandangan umum yang konstruktif dan penuh semangat. Kami sepakat 

bahwa RPJMD merupakan dokumen perencanaan yang sangat penting, tidak hanya 

sebagai acuan bagi Pemerintah Daerah, tetapi juga sebagai hasil sinergi dengan 

DPRD dan partisipasi aktif masyarakat sebagai mitra strategis pembangunan. Kami 

menyambut baik komitmen Fraksi untuk memberikan masukan yang aspiratif dan 

realistis guna menyempurnakan RPJMD Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029. 

Kami juga sepakat bahwa dokumen ini harus mampu mengakomodasi dinamika 

lokal dan global, termasuk tantangan kesenjangan sosial, perubahan iklim, dan 

perkembangan digitalisasi yang sangat berpengaruh terhadap pembangunan 

daerah. RPJMD ini telah memuat respons terhadap isu-isu tersebut. 

Terkait dengan kerangka pendanaan dan mekanisme evaluasi, RPJMD telah 

menyusun skema pendanaan indikatif yang jelas serta mengatur mekanisme 

monitoring dan evaluasi berkala untuk menjaga akuntabilitas dan memastikan 

pencapaian target pembangunan sesuai rencana. Dengan semangat gotong royong, 

kami percaya RPJMD ini akan menjadi peta jalan pembangunan yang inklusif dan 

berkeadilan, memberikan manfaat nyata bagi seluruh masyarakat Kabupaten 

Banjar. 

Kami mengapresiasi dukungan dan sinergi dari Fraksi Bintang Demokrat 

Sejahtera dan seluruh anggota DPRD dapat memperkuat proses pembahasan 

hingga pengesahan Raperda ini. 

Rapat Paripurna DPRD Yang Terhormat, 

Kami menyampaikan terima kasih kepada semua Fraksi-fraksi DPRD yang telah 

memberikan persetujuan atas Raperda tentang RPJMD Kabupaten Banjar Tahun 

2025-2029 untuk dibahas pada tahapan selanjutnya sesuai dengan prosedur, 

mekanisme, dan ketentuan yang berlaku. 

Pada kesempatan Rapat Paripurna ini, izinkan kami juga menyampaikan 

rancangan KUPA dan Perubahan PPAS Tahun Anggaran 2025. 

Penyusunan KUPA merupakan upaya untuk mencapai visi dan misi Bupati, serta 

tujuan dan sasaran yang ada dalam Perubahan Rencana Pembangunan Jangka 

Menengah Daerah (RPJMD) untuk periode satu tahun. KUPA merupakan 

perubahan kebijakan di bidang keuangan sebagai pernyataan yang dibuat oleh 

Kepala Daerah dan disepakati bersama dengan DPRD. Kebijakan Umum 

Perubahan Anggaran dimaksudkan untuk menjelaskan manajemen keuangan 
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daerah. Secara umum, perubahan kebijakan tersebut merupakan tindakan resmi 

yang diambil untuk mendukung pelaksanaan tujuan dan sasaran yang hendak 

dicapai. Kebijakan memberikan suatu kerangka untuk manajemen keuangan dan 

acuan untuk melaksanakan urusan-urusan prioritas Pemerintah Daerah. 

Dengan demikian, penyusunan rancangan Kebijakan Umum Perubahan APBD 

(KUPA) serta Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara (P-PPAS) pada 

dasarnya merupakan bagian tahapan dalam upaya mewujudkan target-target yang 

telah ditetapkan  dalam Perubahan RKPD Kabupaten Banjar Tahun 2025. 

Rancangan Kebijakan Umum Perubahan APBD (KUPA) ini disusun bersamaan 

dengan Perubahan Prioritas Plafon Anggaran Sementara (P-PPAS) untuk dibahas 

dan disepakati, selanjutnya kedua dokumen tersebut menjadi dasar dalam 

penyusunan Rancangan Perubahan APBD Kabupaten Banjar Tahun Anggaran 

2025. 

Berikut Struktur rancangan KUPA dan Perubahan PPAS Tahun Anggaran 2025 : 

Jumlah Pendapatan ditargetkan sebesar Rp2.553.901.100.100,00 (Dua Triliun Lima 

Ratus Lima Puluh Tiga Miliar Sembilan Ratus Satu Juta Seratus Ribu Seratus 

Rupiah) yang terdiri dari: 

1. Pendapatan Asli Daerah sebesar Rp322.213.009.334,00 (Tiga Ratus Dua 

Puluh Dua Miliar Dua Ratus Tiga Belas Juta Sembilan Ribu Tiga Ratus Tiga 

Puluh Empat Rupiah). 

2. Pendapatan Transfer sebesar Rp2.201.250.791.916,00 (Dua Triliun Dua Ratus 

Satu Miliar Dua Ratus Lima Puluh Juta Tujuh Ratus Sembilan Puluh Satu Ribu 

Sembilan Ratus Enam Belas Rupiah). 

3. Lain-lain Pendapatan Daerah yang Sah sebesar Rp30.437.298.850,00. (Tiga 

Puluh Miliar Empat Ratus Tiga Puluh Tujuh Juta Dua Ratus Sembilan Puluh 

Delapan Ribu Delapan Ratus Lima Puluh Rupiah). 

Dalam Rancangan KUPA dan P-PPAS ini sudah disesuaikan pendapatan yang 

berasal dari DAU dan OAK, Sedangkan jumlah Belanja Daerah direncanakan 

sebesar Rp3.199.968.514.989,00 (Tiga Triliun Seratus Sembilan Puluh Sembilan 

Miliar Sembilan Ratus Enam Puluh Delapan Juta Lima Ratus Empat Belas Ribu 

Sembilan Ratus Delapan Puluh Sembilan Rupiah), yang terdiri dari: 

1. Belanja Operasi sebesar Rp2.145.936.187.194.00 (Dua Triliun Seratus Empat 

Puluh Lima Miliar Sembilan Ratus Tiga Puluh Enam Juta Seratus Delapan 

Puluh Tujuh Ribu Seratus Sembilan Puluh Empat Rupiah). 

2. Belanja Modal sebesar Rp610.468.216.204,00 (Enam Ratus Sepuluh Miliar 

Empat Ratus Enam Puluh Delapan Juta Dua Ratus Enam Belas Ribu Dua 

Ratus Empat Rupiah). 

3. Belanja Tidak Terduga sebesar Rp20.000.000.000,00 (Dua Puluh Miliar 

Rupiah). 

4. Belanja Transfer sebesar Rp423.564.111.591,00 (Empat Ratus Dua Puluh 

Tiga Miliar Lima Ratus Enam Puluh Empat Juta Seratus Sebelas Ribu Lima 

Ratus Sembilan Puluh Satu Rupiah). 
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Sehingga total defisit anggaran sebesar -Rp646.067.414.889,00 (Enam Ratus 

Empat Puluh Enam Miliar Enam Puluh Tujuh Juta Empat Ratus Empat Belas Ribu 

Delapan Ratus Delapan Puluh Sembilan Rupiah ). 

Adapun Rencana Pembiayaan Daerah terdiri dari: 

1. Penerimaan Pembiayaan (Silpa) sebesar Rp649.472.765.324,00 (Enam Ratus 

Empat Puluh Sembilan Miliar Empat Ratus Tujuh Puluh Dua Juta Tujuh Ratus 

Enam Puluh Lima Ribu Tiga Ratus Dua Puluh Empat Rupiah). 

2. Pengeluaran Pembiayaan sebesar Rp3.405.350.435,00 (Tiga Miliar Empat 

Ratus Lima Juta Tiga Ratus Lima Puluh Ribu Empat Ratus Tiga Puluh Lima 

Rupiah). 

Sehingga pembiayaan netto sebesar Rp646.067.414.889,00 (Enam Ratus Empat 

Puluh Enam Miliar Enam Puluh Tujuh Juta Empat Ratus Empat Belas Ribu Delapan 

Ratus Delapan Puluh Sembilan Rupiah), dengan total APBD Tahun 2025 sebesar 

Rp3.203.373.865.424,00 (Tiga Triliun Dua Ratus Tiga Miliar Tiga Ratus Tujuh Puluh 

Tiga Juta Delapan Ratus Enam Puluh Lima Ribu Empat Ratus Dua Puluh Empat 

Rupiah). 

Dalam rancangan KUPA dan P-PPAS Tahun 2025 ini sudah disesuaikan belanja 

DAU, belanja DAK, belanja gaji dan TPP untuk PPPK untuk bidang kesehatan, 

bidang pendidikan dan tenaga teknis lainnya. 

Rapat Paripurna DPRD Yang Terhormat, 

Demikian disampaikan, sebagai pengantar penyampaian Rancangan KUPA-P-

PPAS TA. 2025, untuk mendapat saran dan masukan guna penyempurnaan 

rancangan ini untuk disepakati bersama dan selanjutnya menjadi acuan penyusunan 

Rancangan Perubahan APBD Tahun 2025. 

Sekali lagi kami mengucapkan terima kasih atas waktu dan kesempatan 

yang diberikan. Semoga segala upaya kita untuk kemajuan daerah dan mewujudkan 

Kabupaten Banjar yang Maju, Mandiri dan Agamis mendapat kemudahan dan ridho 

dari Allah SWT. Amin Ya Robbal Alamin. Atas perhatian seluruh hadirin kami 

ucapkan terima kasih dan mohon maaf apabila ada hal-hal yang kurang berkenan. 

Wallahumuafiq Illa Aqwami Thoriq Wassalamu'alikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada Bapak Wakil Bupati Banjar yang telah menyampaikan 

Jawaban Bupati Banjar Atas Pemandangan Umum Fraksi-Fraksi DPRD terhadap 

Raperda tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-

2029 dan Penyampaian Bupati Banjar Terhadap Perubahan KUA-PPAS Tahun 

2025. 

Kami harapkan Jawaban dan Penyampaian Bupati Banjar tadi dapat dijadikan 

bahan pembahasan selanjutnya 

 

Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 

Demikian tadi telah kita ikuti rangkaian acara Rapat Paripurna hari ini, marilah kita 

berdo’a bersama kehadirat Allah SWT. Semoga kita diberi rahmat, taufik dan 
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hidayah-Nya dalam menjalankan tugas dan kewajiban sehingga dapat memberi 

manfaat bagi masyarakat dan kita semua. Untuk memimpin do’a kami mintakan 

kepada yang terhormat Habib Abu Bakar Bahasyim. 

 

Habib Abu Bakar Bahasyim: 

(Membacakan Do’a)  

 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada Habib Abu Bakar Bahasyim, semoga do’a dan harapan kita 

dikabulkan oleh Allah SWT, Aamiin ya rabbal alamin. 

Sebelum Rapat Paripurna DPRD hari ini ditutup, sekali lagi kami menghaturkan 

terima kasih kepada yang terhormat : 

- Wakil Bupati Banjar  

- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah (Dandim 1006 Martapura, Kapolres Banjar, 

Kepala Kejaksaan Negeri Martapura, Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Ketua 

Pengadilan Agama Martapura), 

- Wakil Ketua dan para Anggota DPRD, 

- Sekretaris Daerah Kab. Banjar dan para Asisten Sekretaris Daerah Kabupaten 

Banjar, 

- Para Staf Ahli Bupati Banjar, 

- Kepala Organisasi Perangkat Daerah, 

- Para Direktur Perusahaan Daerah, 

- Saudara Sekretaris DPRD Beserta Staf serta Hadirin yang Berbahagia, 

- Para Direktur Perusahaan Daerah, 

- Saudara Sekretaris DPRD beserta staf serta hadirin yang berbahagia.  

 

Kami mohon maaf seandainya dalam penyelenggaraan Rapat Paripurna DPRD 

hari ini terdapat hal-hal yang kurang berkenan dihati para hadirin. 

Dengan ini Rapat Paripurna DPRD Hari Kamis, Tanggal 5 Juni 2025, kami 

nyatakan ditutup dengan ucapan Alhamdulillahirobbil Alamin. Wassalamu’alaikum 

Warahmatullahi Wabarakatuh. 

 
 

adanya  
 

 
 

 

 
 
 

 

Martapura, 5 Juni 2025 

Pimpinan Rapat, 

 
 
 

   Akhmad Rizanie Anshari, S.T. 
 

RAPAT DITUTUP PUKUL 13:00 WITA 


